

国际新闻

我外交部长今起出席东亚系列会议

促进中国与东盟国家良性互动

新华社北京6月29日电 外交部长王毅29日启程,前往东盟轮值主席国文莱首都斯里巴加湾,出席于6月30日至7月2日在那里举行的中国-东盟(10+1)外长会、东盟与中日韩(10+3)外长会、东亚峰会外长会和东盟地区论坛外长会。

分析人士认为,王毅出席此次东亚系列外长会议将有助于促进中国同地区国家间的良性互动,推动中国同东盟的关系迈上新台阶。

“这是中国政府换届后新任外长首次出席东亚系列外长会,各方都非常关注中方释放的外交信息。”中国国际问题研究所所长曲星认为,中方将与各方积极互动,向外界表明本地区国家有意愿、有能力维护和促进地区的和平、稳定与发展。

专家认为,周边外交是中国外交的优先方向,而东盟又是中国周边外交的优先方向。

中国国际问题研究所副所长阮

宗泽认为,王毅出席东亚系列外长会,一项很重要的任务是为今年10月将要举行的中国-东盟领导人会议作准备。“下半年东南亚可能会成为中国外交布局中的重头戏。”

自2010年中国-东盟自贸区建成以来,双方经贸合作水平不断提升。2012年,中国与东盟贸易额创历史新高,突破了4000亿美元。中国连续四年成为东盟最大的贸易伙伴。尽管如此,中国同东盟的合作

仍有着十分广阔的空间。阮宗泽认为,中国可以发挥地缘优势,同东南亚国家加强铁路建设合作,“把双方利益牢牢捆绑在一起”,构建起互利共赢的命运共同体。

不可否认,中国同东盟地区某些国家之间就领土问题存在一些分歧。曲星表示,中国是维护南海地区和平稳定的坚定力量,相信此次系列外长会将为问题的解决提出建设性和机制性的思路。

埃及多座城市游行示威 造成三人死亡 包括一名美国公民

新华社上午电 埃及多座城市28日爆发游行示威,3人死亡,包括一名美国公民,130多人受伤。

美国国务院当天就埃及局势更新旅游警告,决定撤回驻埃及大使馆非急需人员和家属。

埃及总统穆罕默德·穆尔西的支持者和反对者28日均走上街头,各自表达诉求。双方发生暴力冲突,多人死伤。

在第二大城市亚历山大,一名美国公民在游行示威期间拍摄照片时丧生。按照法新社的说法,这名美国人现年21岁,在亚历山大一处美国文化中心工作。

本月30日是穆尔西上台一周年的日子,埃及反对派打算在当天举行更大规模示威,要求穆尔西下台。去年宣誓就职总统以来,穆尔西深陷行政权与司法权间的争斗,国民经济停滞不前,饱受“全国拯救阵线”等反对派的指责。

绘就“路线图”

朴槿惠的演讲紧扣《韩中心信之旅,共创新20年》的主题。“我与习主席签署了韩中面向未来联合声明,这既是旅程的蓝图,也是路线图。”

她以具体的数字和实例解析韩中关系。“建交虽然不过21年,但两国友好发展的速度却史无前例。两国贸易额已增加40多倍,每天100多架次飞机和船舶往返韩中,两国各有约6万留学生在对方国家留学。”

“信任”是演讲中反复出现的一个词。朴槿惠说,她从政过程中一直最看重国民信任,在外交领域,她也以信任作为主基调。此次韩中首脑会晤使她与习主席建立了深厚信任,他们将以此为基础,开展更有前瞻性的对话与合作。

韩国总统朴槿惠在清华演讲以汉语开场 中韩“梦”相通 “信任”为基调

韩国总统朴槿惠29日在清华大学发表演讲,以一口流利的汉语开场。

朴槿惠几分钟的中文致辞字正腔圆,她引用《管子》名句:“一年之计,莫如树谷;十年之计,莫如树木;终身之计,莫如树人”。



朴槿惠在清华大学演讲,获赠冯友兰手迹

国谚名句:“我以前去过苏州,切身感受到了‘上有天堂,下有苏杭’。”“如管鲍之交,三顾茅庐等中国成语,韩国人在日常生活中广泛使用。”“为了克服艰苦时期,我在笔记本上抄满了良言佳句,其中最

忘的是诸葛亮写给儿子的话:‘非淡泊无以明志,非宁静无以致远’。”

朴槿惠的中文功底与受家庭熏陶和从小对中国文化的喜爱分不开。朴槿惠的父亲朴正熙当年翻汉字词典为朴槿惠取名。“槿”代表韩

国国花“无穷花”,也有“国家”之意;“惠”则象征“恩惠”。朴槿惠说,父亲曾送给她一本三国故事,朴槿惠被书中情节深深吸引,最为欣赏蜀国大将赵云,“甚至怀疑自己的初恋对象会不会就是赵云”。

“绝望锻炼我”

作为韩国前总统朴正熙的长女,朴槿惠最初的理想是研究电子工程,但父母的遇刺改变了她的人生轨迹。伤心欲绝的朴槿惠,阅读了大量中国古典书籍,其中冯友兰的《中国哲学史》,是帮她重新找回内心平静的生命灯塔。

冯友兰先生的女儿宗璞女士,得知朴槿惠到访清华的消息后,特意送来一幅父亲的手迹。

朴槿惠说:“在人生低谷,我受到的启发是,人生一世,终归尘土,就算有100年光阴,也不过历史长河中的涟漪。因此,人要活得正直和真诚。无论遭受多大考验,只要与患难为友,视真诚为道路上的灯塔,绝望也能锻炼我。” 熊争艳 耿学鹏

美要求厄方拒绝 斯诺登庇护申请

新华社基多6月29日电 厄瓜多尔总统科雷亚29日表示,美国副总统拜登28日与他通电话,“礼貌地”请求不要准予斯诺登政治避难。这是斯诺登向厄提出庇护申请以来,厄美两国高层对话首次被公开。

科雷亚说,在评估斯诺登庇护申请的时候,厄瓜多尔会将美国的意见考虑在内。“如果斯诺登进入厄瓜多尔领土,我们当然会第一个寻求美国的意见。”但他强调,是否给予斯诺登庇护“最终要由厄方决定”。

斯诺登之父愿意 有条件劝子自首

新华社华盛顿6月28日电 据美国媒体28日报道,“棱镜门”事件主角爱德华·斯诺登的父亲致信美国司法部长,提出三项条件,愿在此基础上劝子回国自首。

斯诺登父亲称,有信心说服儿子回国自首,但前提是保证审判前不得拘捕或囚禁斯诺登,不得发布禁令,以及斯诺登有权选择审判地点。

斯诺登父亲强调说,他知道儿子的泄密行为属于违法行为,但不属于叛国罪,儿子并未背叛美国人民。他还说,自己自今年4月以来一直未与儿子通过电话,他希望能有机会与儿子沟通。

奥巴马访问南非 将加强经贸关系

新华社约翰内斯堡6月29日电 正在南非访问的美国总统奥巴马29日说,美国重视非洲,将进一步发展与南非和其他非洲国家的经贸关系。

奥巴马说,非洲正在崛起,此次访问非洲的主要目的在于发展与非洲贸易,寻找投资机会,帮助非洲发展,“从而使美国最终受益”。

赵云是“初恋”

在演讲中,朴槿惠不时引用中

相关链接

多名外国政要访华中“秀”中文,以拉近与中国民众之间的距离。

“科班”出身

澳大利亚总理陆克文对于中文,可谓“科班出身”。

陆克文1976年进入国立澳大利亚大学学习,主修汉语和中国历史,同一年到中国深造。1984年至1986年,陆克文在澳大利亚驻华使馆工作。

2008年4月,陆克文前往北京大学演讲,用标准的中文调侃:“中

那些“秀”中文的外国政要

国有个说法,叫‘天不怕,地不怕,就怕老外开口说中国话’。”

陆克文对中国文化有不少了解。他在北大演讲中提到“戊戌变法”“五四运动”“忧国忧民”等词,还历数蔡元培、陈独秀、李大钊和胡适等北大人。

“规范”中文

新加坡会说中文的人不少,包括现任总理李显龙。李显龙鼓励新加坡青年学会规范使用中文,对于

新加坡年轻人把中文、英文和方言掺杂在一起用的习惯,李显龙说,新加坡人讲中文要全世界的华人都能听懂。“如果我们注意语言规范化,我看这样才是‘最酷’的。”

前日本首相福田康夫2010年在“博鳌之夜”一字一顿地以不标准的中文说:“各、位、来、宾、晚上好!”引得台下掌声笑声不断。

“点缀”古语

一些国际政要虽然中文功底不

佳,但有时会特意在演说中加入中国古语或谚语。

美国总统贝拉克·奥巴马2009年11月访华时,以“温故而知新”形容经历挫折和挑战但终走向稳定的中美关系。

时任美国国务卿希拉里·克林顿和财政部长蒂莫西·盖特纳分别曾以“人心齐、泰山移”和“风雨同舟”为中美合作作注解。

2011年6月21日,联合国秘书长潘基文在就职演说中引用中国古代哲人老子在《道德经》中的一句结语:天之道,利而不害;圣人之道,为而不争。

耿学鹏 蒋晓晓

得了肿瘤怎么办

肿瘤系列课堂正式开讲

手术后化疗必须做吗,什么样的方案更合理?挥之不去的极度疲乏如何得到缓解?营养支持是不是真的能提高治疗效果,会不会让肿瘤随之增大?内心的紧张、焦虑、压抑严重影响了康复效果,如何才能舒缓、减轻?人体自身的抗肿瘤免疫功能怎样激活?面对人生突如其来的重大打击,徘徊在生与死的十字路口,肿瘤患者和家属最急需的就是资深专家的专业指导。

7月2日,上海肿瘤医院知名教授主讲的《得了肿瘤怎么办》,将告诉您怎样正确对待肿瘤,怎样选择合理的治疗方案,以及怎样通过心理、营养、运动锻炼等实现整体康复,提高治疗效果。现场还将有互动答疑。7月1日—4日(周一至周四),其它肿瘤特色课堂也将陆续开讲,包括国际注册营养师袁园老师的《营养支持抗肿瘤》,国家二级心理咨询师王泓老师的《抗肿瘤从心开始》,中医专家、康复运动师朱圣洪医师的《回归人体之本:体锻抗癌》。

名额仅限20名,必须提前预约。预约电话:64825988;地址:漕宝路500号中科院上海生命科学院内9号楼一楼。

奥巴马身边谁拿钱最多

白宫薪酬表:“最贵”职员管房贷

新华社上午电 美国白宫28日发布的薪酬表显示,总统奥巴马身边人中拿钱最多的是国家经济委员会住房信贷政策高级顾问塞思·惠勒,他的年薪比其他白宫“顶薪”职员高三成。

白宫公开的资料显示,这一机构全年共为460名职员支付3790万美元,其中三分之二的高级顾问拿到“顶薪”17.2万美元。

有一人例外,即惠勒,他的年薪为22.5万美元。也就是说,他的薪水高过他的“老板”、国家经济委员会主任吉恩·斯珀林以及白宫“总管”麦克多诺。后两人的年薪均为17.2万美元。

惠勒的年薪已经接近今年有望拿到23万美元的副总统拜登。当然,和白宫“老大”奥巴马40万年薪相比,还有差距。

实际上,惠勒是白宫“菜鸟”之一,获得任命不久,主管业务是为奥巴马拟定住房信贷政策。

白宫官员说,惠勒由联邦储备委员会调入白宫,他的酬劳参照美联储的薪水标准。与其他联邦政府机构相比,美联储以及一些银行监管部门的收入水平要高一些。

惠勒曾供职摩根士丹利公司,惠勒如果回到摩根士丹利工作,薪水可能是现在的10倍。